
 

Olimpiada Națională Gazeta Matematică 

Etapa I,  Judeţul BIHOR  
 

Subiect 

Clasa  a  VI - a 

 

 

Timp de lucru: 120 de minute. 

Fiecare problemă se punctează cu 1 punct. 

Alegeţi varianta corectă de răspuns. O singură variantă este corectă. 

 

 

1. Fie numărul 𝐴 = 2𝑛+1 ⋅ 3𝑛 + 2𝑛 ⋅ 3𝑛+1 + 6𝑛+2 unde 𝑛 ∈ ℕ∗. Numărul 𝐴 este divizibil cu: 

 

 A) 11 B) 66 C) 31 D) 123 
 

2. Fie mulțimea A = {123x2y̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ |123x2y̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ⋮ 15}. Câte elemente are mulțimea 𝐴? 

 

 A) 3 B) 5 C) 6 D) 10 
 

3. Numerele raționale 𝑎, 𝑏, 𝑐 sunt direct proporționale cu numerele 𝑛, 𝑛 + 1, 𝑛 + 2 unde 𝑛 este un 

număr natural nenul. Dacă 𝑎 + 𝑐 = 23 atunci valoarea lui 𝑏 este: 

 

 A) 7,(6) B) 11,5 C) 23 D) 46 
 

4. Se consideră 2011 puncte distincte pe un cerc. Câte coarde se pot trasa unind câte două dintre 

aceste puncte? 

 

 A) 2011  B) 1005 ∙ 2011  C) 2010 ∙ 2011   D) 20112  
 

5. Fie 𝑎, 𝑏, 𝑐 trei numere naturale nenule astfel încât 
2𝑎

3𝑏+5𝑐
=

3𝑏

5𝑐+2𝑎
=

5𝑐

2𝑎+3𝑏
. În acest caz valoarea 

lui 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 nu poate fi: 

 

 A) 20 B) 31 C) 124 D) 620 
 

6. Fie 𝐴, 𝐵, 𝐶 trei puncte coliniare distincte iar 𝑀 mijlocul segmentului 𝐴𝐶 . Dacă 𝐴𝑀 = 3 𝑐𝑚 iar 

𝐴𝐵 = 6 𝑐𝑚 atunci lungimea segmentului 𝑀𝐵 este: 

 

 A) 13 cm B) 6 cm C) 9 cm D) 12 cm 



 

7. Câte numere naturale divizibile cu 6 au exact 6 divizori? 

 

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 
 

8. Se consideră unghiurile 𝐴𝑂𝐵̂, 𝐵𝑂𝐶̂ și 𝐶𝑂𝐴̂ în jurul unui punct. Unghiul format de bisectoarele 

unghiurilor 𝐴𝑂𝐵̂ și 𝐵𝑂𝐶̂ are măsura de 100°. Măsura unghiului 𝐶𝑂𝐴̂ este: 

 

 A) 100°  B) 120°  C) 160°  D) 200°  
 

9. La ora 13:45 măsura unghiului format de acele unui ceasornic este: 

 

 A) 90°  B) 142° 30′  C) 143° 30′  D) 144° 15′  
 

10. Care este probabilitatea ca alegând un număr de două cifre acesta să fie pătrat perfect? 

 

 A) 1

2
  B) 1

3
  C) 1

9
  D) 1

15
  

 

11. Fie unghiurile adiacente și suplementare 𝐴𝑂𝐵̂ și 𝐵𝑂𝐶̂. Prin punctul 𝐵 se duce o perpendiculară 

pe 𝑂𝐵  care intersectează bisectoarele unghiurilor 𝐴𝑂𝐵̂ și 𝐵𝑂𝐶̂ în 𝑀 respectiv 𝑁. Se consideră 

următoarele afirmații: 

1) 𝑂𝑀 = 𝑂𝑁 

2) 𝑀𝑁 = 2 ∙ d(𝑀, 𝐴𝐶) 

3) m(∡MON) = 90° 

4) 𝐵𝑀 = 𝑀𝑂 

Dacă d(𝑀, 𝐴𝐶) = d(𝑁, 𝐴𝐶) atunci dintre afirmațiile de mai sus sunt adevărate: 

 

 A) doar 1 și 3 B) doar 1, 2 și 3 C) doar 3 și 4 D) toate 
 

12. Fie 𝐴 și 𝐵 două puncte diametral opuse pe cercul de centru 𝑂 și rază 𝑟. Prin 𝐴 și 𝐵 se duc 

dreptele 𝑑1 și d2 tangente cercului. Se consideră punctele 𝑀 ∈ 𝑑1 și 𝑁 ∈ 𝑑2 de o parte și alta a 

dreptei AB astfel încât m(∡OMA) = 60° iar m(∡ONB) = 30°. m(∡NOM) =……. 

 

 A) 90°  B) 120°  C) 150°  D) 210°  
 

13. Numărul 𝑎𝑏𝑐𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  este divizibil cu 6526. Suma cifrelor numărului 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅ este: 

 

 A) 7 B) 10 C) 11 D) 19 
 



14. Fie 𝑛 un număr natural nenul, și 𝐴 = 1 + 2 + 22 + 23 + ⋯ + 2𝑛 . Dacă restul împărțirii 

numărului 𝐴 la 7 este 3 atunci 𝑛 nu poate fi: 

 

 A) 62 B) 76 C) 100 D) 121 
 

15. Câți divizori ai numărului 12123 sunt atât pătrate perfecte cât și cuburi perfecte? 

 

 A) 20 B) 21 C) 742 D) 882 
 

16. Câte elemente are mulțimea {𝑛 ∈ ℕ∗|𝑛 ≤ 100 ș𝑖 (𝑛 + 1,2𝑛 + 5) = 1}? 

 

 A) 33 B) 66 C) 67 D) 100 
 

17. Câte numere formate din 6 cifre pare sunt divizibile cu 12? 

 

 A) 2499 B) 2500 C) 5000 D) 5001 
 

18. Aflați câte perechi de numere naturale nenule (𝑎, 𝑏) cu 𝑎 ≤ 𝑏 verifică simultan următoarele 

condiții: 

1. Suma numerelor 𝑎 și 𝑏 este un număr natural mai mic decât 200 care are exact trei 

divizori; 

2. Produsul  numerelor 𝑎 și 𝑏 are exact patru divizori. 

 

 A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 
 

19. Se scrie sub formă de fracție ireductibilă probabilitatea ca alegând un număr de 6 cifre, suma 

cuburilor cifrelor să fie egală cu suma pătratelor cifrelor. Câți divizori are numitorul fracției? 

 

 A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 
 

20. Să se determine cea mai mare valoare a numărului natural 𝑛 pentru care mulțimea 𝑀 =
{1,2,3, … , 𝑛} are exact 71 de numere care se divid cu 3 dar nu se divid cu 6 și exact 35 de numere 

care se divid cu 6 dar nu se divid cu 12. 

 

 A) 423 B) 424 C) 425 D) 426 
 

 


